
TEST DLA KLASY 2 
Sprawdź, czy arkusz testowy jest dopasowany do Twojej kategorii wiekowej i czy jest obustronnie zadrukowany.  
Do każdego pytania podane są 4 odpowiedzi: A, B, C, D. Jeżeli wśród nich jedna jest poprawna, zaznacz ją na karcie 
odpowiedzi, jeżeli tak nie jest, zaznacz na karcie odpowiedź E. Otrzymujesz od nas 30 punktów – tyle ile jest pytań. 
Za odpowiedź błędną otrzymujesz punkty ujemne równe ¼ liczby punktów przewidzianych dla danego pytania.  
 

KORNEL MAKUSZYŃSKI „O dwóch takich, co ukradli Księżyc” fragment                                                                                                         
 

Zapiecek był bardzo smutnym miasteczkiem, tym smutniejszym, że burmistrzem był w nim stolarz, który 
robił trumny, więc się nigdy nie śmiał z tego powodu. Nie miał on jednak wiele pracy, bo ludzie tam rzadko 
umierali, raz na sto lat, bo żyli wstrzemięźliwie, mało jedli i ciężko pracowali. Może dlatego byli bardzo chudzi, 
tak że kiedy wiał silny wiatr, brali w ręce wielkie kamienie i chodzili tak obciążeni, aby ich wiatr nie porwał, 
albo chodzili gromadą trzymając się za ręce. Kochali jednak bardzo swoje miasto i byli z niego dumni, choć w 
nim nie było wesoło. 
    Z domowych stworzeń trzymały się tam tylko muchy, choć nikt nie wiedział, czym się karmią i jakim cudem 
żyją. Był tam też pies, baran i kogut. Pies był to kudłaty, poczciwy kundel imieniem Łapserdak, wielki dziwak i 
oryginał. Nikt nigdy nie widział, żeby ten pies jadł cokolwiek, nikt też nie miał do niego pretensji, że nie 
szczekał, nie biegał i nie wywijał ogonem. Przez cały dzień spał i czasem tylko uśmiechał się przez sen. 
    - Śni mu się kiełbasa! - mówili wtedy dobrzy ludzie. 
    Było to jednak niemożliwe, Łapserdak bowiem w swoim całym życiu nie widział kiełbasy i nie wiedział, co to 
za cudo.  

 
 Pytania za 3 punkty 

1. Powyższy tekst:  
A) jest wierszem     B) opowiada o mieście, które nazywa się Zapiecek  
C) jest rymowany     D) zawiera opis wyglądu miasta 
 
2. Burmistrza nie można nazwać:  
A) ponurakiem  B) człowiekiem posępnym  C) człowiekiem zapracowanym  D) duszą towarzystwa 
 
3. Mieszkańców Zapiecka charakteryzuje: 
A) towarzyskość  B) radość życia   C) pracowitość     D) rozrzutność  
 
4. Mieszkańcy są tak chudzi, że: 
A) podczas wiatru muszą obciążać się kamieniami    B) spadają z nich ubrania  
C) w ogóle ich nie widać      D) stale marzną 
 
5. Prawdą jest, że mieszkańcy Zapiecka:  
A) są biedni   B) tracą czas     C) unikają obowiązków   D) są skąpi 
 
6. Informacja o tym, że nikt nie wiedział jakim cudem (muchy) żyją wyraża:  
A) współczucie  B) złość     C) zazdrość     D) powątpiewanie 
 
7. Pies Łapserdak:  
A) lubi się bawić  B) był łagodnym kundlem  C) wałęsa się po okolicy   D) ma ciekawe życie 
 
8. Nazwanie Łapserdaka dziwakiem i oryginałem świadczy o tym, że: 
A) nikt go nie lubi  B) jest normalnym psem  C) jest pieszczochem          D) zachowuje się on nietypowo 
 
9. Swoim wyglądem oraz zachowaniem Łapserdak:  
A) nie pasuje do otoczenia  B) pasuje do otoczenia   C) budzi obrzydzenie   D) złości 
 
10. Sny Łapserdaka są:  
A) smutne      B) piękniejsze od rzeczywistości    
C) gorsze niż rzeczywistość    D) takie same jak rzeczywistość 

 

Pytania za 4 punkty 

11. Z tekstu możemy wywnioskować, że Łapserdak:  
A) jest wiecznie głodny   B) żywi się kiełbasą   C) męczy swoim szczekaniem         D) stale macha ogonem 
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12. Opowiadający:  
A) nie zna życia w tym mieście  B) to burmistrz  C) wie wszystko o miasteczku   D) nie ocenia 
 
13. Opowiadający o mieszkańcach wypowiada się:  
A) ciepło   B) z niechęcią   C) z odrazą   D) ośmieszając ich 
 
14. Fragment  - Śni mu się kiełbasa! - mówili wtedy dobrzy ludzie świadczy o tym, że opowiadający: 
A) przedstawia własne zdanie   B) nie wie, co mówią inni  
C) wie więcej od mieszkańców   D) przywołuje opinie innych ludzi 
 
15. Długie życie mieszkańcy Zapiecka zawdzięczali: 
A) wstrzemięźliwości   B) swojej pracowitości  C) klimatowi    D) wesołości 
 
16. Wyraz miasteczko:  
A) ma siedem spółgłosek   B) oznacza małe miasto  C) oznacza wieś    D) oznacza ładne miasto 
 
17. W wyrazie był:   
A) są dwie spółgłoski   B) są dwie sylaby    C) nie ma samogłoski   D) są dwie samogłoski  
 
18. W wyrazie stolarz:  
A) jest tyle samo głosek co liter   B) jest więcej głosek niż liter   
C) są trzy samogłoski     D) jest głoska zapisywana za pomocą dwóch liter 
 
19. Dwie sylaby są w wyrazie: 
A) bardzo    B) ogonem     C) spał    D) niemożliwe 
 
20. Wyrazy raz na sto lat łączy to, że:  
A) są jednosylabowe    B) mają po dwie spółgłoski   C) są dwusylabowe   D) mają po dwie samogłoski 
 

Pytania za 5 punktów 

21. Wyrazy ciężko pracowali:  
A) mają tyle samo spółgłosek   B) mają tyle samo sylab   
C) nie mają tej samej liczby sylab   D) są trzysylabowe 
 
22. Wyraz poczciwy znaczy tyle co wyraz:  
A) głupi     B) niemiły    C) zły     D) dobroduszny 
 
23. W wyrazie stworzeń jest tyle samo samogłosek co w wyrazie:  
A) pracowali     B) dlatego    C) smutnym     D) kochali 
 
24. Wyraz kudłaty informuje, że pies:  
A) jest stary     B) jest brudny    C) jest kolorowy    D) ma kręconą sierść 
 
25. Wyraz chudzi można zastąpić formą:  
A) szczupli    B) przy kości    C) otyli    D) puszyści 
 
26. Tyle samo spółgłosek co w wyrazie chudzi jest w wyrazie:  
A) spał     B) jadł     C) może     D) stolarz 
 
27. Wyrazy z oraz i:  
A) są jednoliterowe      B) składają się jedynie ze spółgłoski   
C) składają się jedynie z samogłoski   D) oba są jednosylabowe 
 
28. W sformułowaniu co to za cudo:  
A) są same wyrazy jednosylabowe   B) są trzy wyrazy jednosylabowe   
C) jest wyraz trzysylabowy    D) nie ma wyrazu dwusylabowego 
 
29. W zdaniu Był tam też pies, baran i kogut występuje:  
A) porównanie   B) nazwa cechy   C) wyraz oceniający   D) wyliczenie 
 
30. W wyrazie Łapserdak:  
A) jest tyle samo spółgłosek i samogłosek    B) jest dwa razy więcej spółgłosek niż samogłosek   
C) jest mniej spółgłosek niż samogłosek    D) są cztery sylaby  


